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Φανάρι: Σε κλίμα ενότητας και αλληλοεκτίμησης 
η συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχη και 
μελών της Επαρχιακής Συνόδου Αμερικής
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Να επιδείξουν εμπιστοσύνη στα αρμόδια όργανα που έχουν 
αναλάβει να λάβουν συμφέρουσες αποφάσεις για το 
χριστεπώνυμο ποίμνιο της επαρχίας Αμερικής κάλεσε Ιεράρχες 
της Επαρχιακής Συνόδου ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος κατά τη συνάντηση συνεργασίας που είχαν χθες 
στο Φανάρι, με βασικό θέμα συζήτησης την αναθεώρηση του 
Συντάγματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ανταποκρινόμενοι στην πρόσκληση του Παναγιωτάτου Ιεράρχες της επαρχίας 
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αυτής του Οικουμενικού Θρόνου βρέθηκαν στο Σεπτό Κέντρο της Ορθοδοξίας
στην Κωνσταντινούπολη, προκειμένου να καταθέσουν τις απόψεις και τις θέσεις 
τους σχετικά με την αναθεώρηση του Συντάγματος της Αρχιεπισκοπής
Αμερικής και άλλα ζητήματα που σχετίζονται με την τοπική Εκκλησία.

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν του Οικουμενικού Πατριαρχείου η συνάντηση 
πραγματοποιήθηκε σε κλίμα ενότητας, ειλικρινείας και αλληλοεκτιμήσεως με τους 
Ιεράρχες να αναπτύσσουν  διεξοδικά και ελεύθερα τις απόψεις τους.

Ποιοι παρέστησαν

Το πρωί της Τετάρτης, 5 Απριλίου 2023, ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. 
Ελπιδοφόρος μετά των μελών της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου Μητροπολιτών 
Βοστώνης κ. Μεθοδίου, Πιττσβούργου κ. Σάββα, Αγίου Φραγκίσκου κ. 
Γερασίμου και Σικάγου κ. Ναθαναήλ, προσήλθα στο Φανάρι, ανταποκρινόμενοι 
στην σχετική πρόσκληση του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου. Η 
συνάντηση συνεργασίας ήταν πολύωρη και κύριο αντικείμενο συζήτησης ήταν το 
ζήτημα της αναθεωρήσεως του Συντάγματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής.

Στην συνάντηση παρέστησαν, επίσης, ο Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος
κ. Εμμανουήλ, Πρόεδρος της Μικτής Επιτροπής επί της αναθεωρήσεως του 
Συντάγματος, καθώς και ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μ. Βρεταννίας κ. 
Νικήτας και ο Μ. Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου 
Πατριαρχικού Γραφείου, μέλη της αυτής Επιτροπής, ενώ δεν κατέστη δυνατόν να 
προσέλθουν για λόγους υγείας οι Σεβ. Μητροπολίται Ντένβερ κ. Ησαίας, 
Ατλάντας κ. Αλέξιος και Ντητρόιτ κ. Νικόλαος.

Εμπιστοσύνη στα αρμόδια όργανα της Εκκλησίας

Κατά την συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε σε κλίμα ενότητας, ειλικρινείας 
και αλληλοεκτιμήσεως, άπαντες οι παρευρισκόμενοι ανέπτυξαν διεξοδικώς και 
ελεύθερα τις σκέψεις και τις θέσεις τους επί των προτάσεων του Αρχιεπισκόπου 
Αμερικής, εξέφρασαν δε την ευγνωμοσύνη τους προς το πρόσωπο του 
Παναγιωτάτου για την πρόσκληση, τονίζοντας την μεγάλη χρησιμότητα της 
γενομένης συζητήσεως. 
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Συνοψίζοντας τα πορίσματα εκ της όλης διαβουλεύσεως, ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης υπογράμμισε την σημασία της επιδείξεως εμπιστοσύνης προς 
τα αρμόδια όργανα της Εκκλησίας για την λήψη των πλέον συμφερουσών 
αποφάσεων υπέρ του χριστωνύμου πληρώματος της θεοσώστου αυτής Επαρχίας 
του πανσέπτου Οικουμενικού Θρόνου.

Στο πλαίσιο αυτό διαπιστώθηκε η αναγκαιότητα περαιτέρω ωριμάνσεως των 
προτεινομένων τροποποιήσεων περί του κανονικού θεμελίου του διοικητικού 
σχήματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής, σε συνδυασμό προς “την εν καιρώ 
γενησομένη διαρρύθμιση των εσωτερικών ορίων αυτής επί εμπραγμάτου βάσεως”,
σύμφωνα με το ανακοινωθέν. (Δείτε το ανακοινωθέν ΕΔΩ)

Ευχές για το Πάσχα προς τα τέκνα της Μητρός Εκκλησίας στις  
Η.Π.Α.

Πριν τη λήξη της συνάντησης αντηλλάγησαν μεταξύ του Παναγιωτάτου και των 
Αρχιερέων εόρτιοι προσρήσεις “δι᾽ ευλογημένην και καλλίκαρπον Αγίαν και 
Μεγάλην Εβδομάδα και ευφρόσυνον Άγιον Πάσχα”. Τέλος, ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης απέστειλε διά του Αρχιεπισκόπου Αμερικής και των μελών της Ιεράς 
Επαρχιακής Συνόδου τις εγκάρδιες πατρικές Πασχάλιες ευχές Του προς τα εν 
Η.Π.Α. πεφιλημένα τέκνα της Μητρός Εκκλησίας.
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Συνεχίζεται στις 26 Μαΐου το έργο της Μικτής Επιτροπής

Για το ζήτημα της αναθεώρησης του Συντάγματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αμερικής το Οικουμενικό Πατριαρχείο έχει ορίσει Μικτή Επιτροπή υπό την 
Προεδρία του Μητροπολίτη Γέροντος Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ. Μετέχουν 
εξέχοντες Ιεράρχες του Οικουμενικού Θρόνου και λαϊκά μέλη.

Η Επιτροπή έχει συνεδριάσει δύο φορές. Η πρώτη συνεδρίαση έλαβε χώρα στις 13 
Ιανουαρίου 2023 ενώ η δεύτερη στις 8 Μαρτίου 2023. Οι συνεδριάσεις 
πραγματοποιήθηκαν στο Φανάρι.

Όπως έχει ανακοινωθεί από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, η Επιτροπή θα συνεχίσει 
το έργο της την Παρασκευή 26 Μαΐου. Η Μικτή Επιτροπή όταν ολοκληρώσει το 
έργο της θα υποβάλει προς την Αγία και Ιερά Σύνοδο την επίσημη πρότασή της 
προς έγκριση.

Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου/ Οικουμενικό Πατριαρχείο 


